

GAZETA HUNEDOAREI

ORGAN INDEPENDENT CULTURAL, SOCIAL ȘI DE INFORMAȚII

ABONAMENTUL:

pe un an . 100 Lei || pe 3 luni . 25 Lei
pe 6 luni . 50 Lei || un exemplar 2 Lei

APARE SĂPTĂMÂNAL

SUB CONDUCEREA UNUI COMITET DE REDACȚIE

ADMINISTRAȚIA:

Deva, Strada Regina Maria 21

Programul economic al noilor consilii comunale

Cu toate că, din cauza balotajelor, cari abia sau terminat, noile Consilii comunale încă nici n'au fost constituite în mod legal, ici colo, pentru a satisface justa pretenziune a alegătorilor, s'au și făcut unele promisiuni de edilitate. Suntem convinși că și Consiliul nostru comunal nu va întârzia, îndată ce va fi definitiv constituit, a elabora un program detaliat de muncă, pe care-l va face cunoscut publicului interesat, în cercuri cât mai largi. Credem că planul de muncă va trebui să îmbrățișeze în primul rând necesitățile de salubritate publică și cele culturale. Orevizuire a isvoarelor de venit ale orașului, pentru a scăpa cât mai curând de o datorie, care în felul cum a fost contractată, amenință nu numai să paralizese mijloacele materiale de care dispune comuna, ci tratată cu același indiferentism, duce gospodăria orașului la faliment, se impune S'a putut observa în trecut o completă desinteresare a comunei de factorii culturali. Școlile au fost tratate atât de mașter, încât atunci, când se exploata pădurea orașului, ele au suferit lipsă de combustibil. Nu căutăm din a cui vină s'au făcut atâtea greșeli, cauzându-se multe nemulțumiri, cari cu puțină bunăvoință și fără dăunarea intereselor economice ale orașului, s'ar fi putut rezolva spre mulțumirea tuturor, căci dorim să se încheie cât mai curând o epocă, asupra, căreia își vor spune alții cuvântul lor autorizat, noi suntem în așteptarea alteia, care dorim să se întroneze cu bun augur și să-și arate roadele sale bicefăcătoare în timpul cel mai scurt.

Această dorință generală trebuie să inspire noul Consiliu pentru muncă pacinică, chibzuită și fructuoasă.

— Sporirea taxelor inserării firmelor. Ministerul industriei și comerțului a sporit taxele pentru publicarea în corespondență economică (suplimentul 1 „Firme comerciale și industriale“) a firmelor după cum urmează: Petru firme individuale, lei 100. Pentru firme sociale la nume colectiv și în comandită simplă lei 200. Pentru firmele societăților cooperative constituite conform dispozițiilor codului de comerț lei 200. Pentru firmele societăților pe acțiuni, lei 500. Pentru publicarea ori cărei modificări, prevăzută de art. 6, 11 și 13 din lege, lei 100. Pentru publicarea radierei firmei, lei 100.

DIN LUMEA MARE.

Statele baltice sunt pe cale de a se uni într'o confederație.

Din Rusia se anunță că acolo s'a lăsat iar-nă grea. Portul Odesa este înghețat.

La 1 Aprilie a. c. se pun în circulație cursele de aeroplane între Berlin și Moscova. Dis tanța va fi parcursă în 13 ore.

Intre Franța și Germania s'au schimbat rati-ficările privitoare la acordul economic.

Amiralul german Tirpitz a publicat un nou volum de memorii asupra războiului mondial.

În München au avut loc mari demonstrații împotriva Italiei.

În comuna Morovicani (Jugoslavia) s'a prăbușit biserica rom. cat. Preste 100 persoane au fost îngropa-te sub dărămături.

Astronomul american Douglas, în urma unor fotografii recente, pretinde a fi constatat, că planeta Marte este locuită în aceleași condițiuni ca și pământul nostru, având o vegetație abundantă.

Insula Kos din Grecia a suferit mult în urma unui puternic cutremur de pământ. Șase sute case au fost prăbușite.

În Rusia s'a făcut o senzațională descoperire preistorică, aflându-se obiecte și locuinți subterane, provenind din secolul al IV-lea și al V-lea înainte de Hristos.

Se spune, că Mussolini s'ar ocupa cu ideea împărțirii Austriei între Italia și Jugoslavia.

Francezul Calizzo se ocupă cu ideea trecerii mentelui Everest cu aeroplanul.

Intre Italia și Jugoslavia s'a încheiat un tratat de alianță ofensivă și defensivă.

Moțiunea volată de sindicatul ziaristilor din Ungaria accentuează că ei nu se vor asocia la nici o acțiune în favoarea păcii, până când Ungaria nu va fi restabilită în vechile frontiere istorice ?!

Săptămâna artistică și culturală.

Două reprezentații teatrale, care prin debutul a lor doi artiști de seamă ai țării, au eșit din cadrele obișnuite la noi în provincie, fac ca săptămâna trecută să fie remarcabilă sub raport artistic, iar conferința dela despărțământul Astrei a dlui profesor Dr. Botez sub acela de propagandă culturală.

Joi seara dl. Livescu artist dramatic, profesor de conservator, s'a prezentat publicului devan în rolul de titlu al piesei „Slutul“ cum numai vechi slujitori ai muzei Thalia se știu prezenta. Dacădintr'o piesă cu interminabile dialoguri, a știut să creeze un amuzament de înaltă plăcere sufletească, desigur că se datorește jocului de scenă și mai ales dicțiunii dtui Livescu, Contribuția celorlalți debutanți încă n'a lăsat nimic de dorit ! Vineri, a doua seara, ne-a onorat Dna Marioara Voiculescu cu trupa sa aleasă din artiștii Teatrului Național din București. Reputația D-sale a făcut minunea, ca și a doua seară să fie o sală plină, minune, căci era o grea încercare pentru pun-gile modeste ale publicului asistent, în mare majoritate oficianți publici.

S'a putut prin aceasta face constatarea, că nu lipsește dorința de-a gusta artă adevărată și că atunci când ocaziunea se prezintă, se găsesc și mijloace.

Dna Voiculescu în piesa dlui Minulescu, apărută de curând în repertoriul Teatrului Național „Manechinul sentimental“ a fost la înălțimea talentului său. Asemenea și ceilalți s'au achitat perfect de rolurile care le-au fost încredințate. S'a mai putut remarca și bogăția costumelor Dnei Voiculescu și a decorurilor aduse dela București. Elogiile aduse piesei și artiștilor de gazetele din capitală precum și a celor din provincie, pe unde și-a urmat această trupă turneul, s'au dovedit deplin întemeiate. Trebuie să amintim din nou, ceia ce am mai remarcat și de altădată, că oficialitatea, atunci când are indicații sigure de valoarea artistică a trupelor, care ne cerceiează destul de rar, dat fiind faptul, că ele urmăresc în primul rând propagandă culturală, cu menirea de a ne ridica nivelul conștiinței, noastre naționale, să avizeze și celalte centre culturale din județ, unde încă sunt desigur mulți dornici de a gusta câteva clipe de emoție sufletească, prin savurarea produselor artistice românești.

Publicul, care a umplut sala la ambele reprezentații, a răsplătit artiștii prin aplauze repetite, uneori spontan, în decursul scenelor.

În sfârșit ne împlinim o plăcută datorință aprecind conferința de Sâmbătă seara, a dlui profesor Dr. Botez, cu subiectul „Alcoolul în viața modernă“. D-sa a arătat în mod convingător ravagiile produse de alcoolism, nu s'a oprit însă numai la atâta, ci a arătat ce s'a făcut în alte țări pentru combaterea și stăpânirea lui și ce va trebui să se facă și la noi. Conferința a fost ascultată cu interes de publicul, care a umplut sala. Dorim ca mijloacele expuse de dl. Conferențiar să le vedem și puse în practică cât mai curând. Pe Sâmbăta viitoare a fost anunțată o nouă conferință a dlui prof. Bogrea, față de care se manifestează un viu interes. Invităm și prin aceasta Onor. Public din loc și jur să binevoiască a lua parte.

Întrarea este gratuită.

Raportor.

Cercul învățătorilor din Bârsău.

Duminecă în 21 Februarie 1926, s'a ținut cercul învățătoresc de pe valea Certejului.

De dimineață, cerul era puțin înourat. Sufletele noastre, încălzite de dorul revederii, tresăltau de bucurie. Și cum s'ar fi putut petrece altceva în sufletele noastre tinere, când ne întâlnim sub acelaș acoperiș, frați cu același interes, inimi care tresăreau sub impulsul celorăș sentimente ?!

Adunările acestea, constituite de învățătorii fiecăui cerc, sunt cele mai fericite momente. Nici nu se poate o întâlnire mai frățască și o veselie mai nevinovată.

Plictisiți de orele de clasă, fiecare în comuna respectivă, adunându-ne la cercurile culturale cu toți, ne mai împropătam forțele și ne inobilăm inimile. În fiecare crește ambiția de a ne arăta cât mai bine și cu cât mai multe, în școală și în afară de școală, de unde cred că învățământul primar se încoronează de prosperare.

Dar să reviu la cele petrecute în mijlocul poporului.

Dimineața, după cum e și de obicei, am luat parte cu toți la serviciul divin, unde dl. revizor Anastasiu și dl. subrevizor Pinteș, au binevoit să concure la reușita țintei ce urmăream.

După slujbă am mers la școală, unde am avut ședința intimă.

În decursul ședinței s'a ascultat o lecție practică, ținută de dl. inv. din postul al II-lea din loc, după care a urmat critica. Fiecare și-a adus păreri și cu toți am adăugat unele lipsuri, excluzând unele puncte rău întocmite. Domnii revizori, precum și dl. președ. al cercului au adus sfaturile prărințești, în timp ce noi, cei mai tineri, le-am ascultat cu multă bunăvoință.

Dl. președ. a cetii și ne-a arătat activitatea acestui cerc dela data înființării, acum cinci ani, până azi. Noi cei veniți mai târziu, din unghiurile țării, pe aceste meleaguri, am ascultat cu luare aminte, luând totodată și exemplu pentru viitor.

După ședința intimă, dl. Popa ne-a poștit la masă, unde neobosita d-na Popa a avut bunăvoință a ne ospăta cu tot ce-a avut mai bun și în cele mai bune condițiuni.

La ceasurile 2 și jumătate, când sala era plină de popor, a avut loc deschiderea ședinței populare, intonându-se „Imnul Regal“ la auzul căruia toată lumea de față, pătrunsă de o adâncă pietate, stătea în picioare, cu gândul la acela care a înfăptuit România Mare de azi.

Urmează apoi conferința d lui președinte, în care D-sa vorbește poporului despre „Relele urmări ale proceselor“. — Cu mult interes ascultat, a reușit să convingă pe cei de față, că mai bună este „o pace strâmbă, decât o judecată dreaptă“. — Cântecile și recităriile precum și câteva scene din viața țiganilor, executate cu mult toalent de copii de școală, au făcut ca restul programului să fie sorbit cu multă plăcere.

În urma cântecului „Hora Unirii“, dl. revizor Anastasiu a luat cuvântul, scoțând în evidență acul unirii tuturilor românilor, făcând totodată și un scurt istoric și asupra „Unirii Principatelor“ folosindu-se ca exemplu de poezia cântată.

La sfârșit am avut surpriză unui sătean, care cu atitudinea, nici cătuși de puțin neoriginală, vine în față ca să ne mulțamească pentru cinstea ce le-am făcut în ziua aceea. — Face un scurt și frumos istoric al vieții ce duceau înainte, sub stăpânirea streină, și termenă cu următoarele cuvinte: Oare cu ce putem noi mulțami domnilor acestora, care cu dragă inimă au venit împreună cu șefii d-lor, să ne vadă și

să ne dea sfaturi bune, fără a fi siliți de cineva. Au venit să ne arate că trăim în țara noastră, România-Mare și să arate că și dâșii sunt români de-ai noștri“.

Dl. Aurel Pinteș răspunde cu multă însuflețire — tuturor sătenilor și, fiind pe deplin mulțumit, spune: „Sămânța aruncată acum trei ani, fiind tot în această comună, cu ocazia cercului învățătoresc, văd că a încolțit, a crescut și a dat rod în sufletele celor ce le-au ascultat atunci și-l ascultă și azi“. Tot d-sa îndeamnă pe locuitori să asculte mai departe de sfaturile auzite la biserică și la școală.

Cu puține sfaturi date de preotul din localitate, cari și la început a deschis ședința, locuitorii pleacă pe la casele lor, fiind pe deplin mulțumiți. Ceva mai târziu plecăm și noi, aducând viile mulțumiri, d-nei și d-lui Popa, pentru buna primire ce ne-au făcut-o.

Ioan Popescu învăț. Comuna Boholt.

Trecutul orașului și cetății Deva.

Rolul cetății în Istoria Ardealului.

de: Al. Avram.

(Urmare și fine.)

Sub ocupația Turcească.

La anul 1557 cetatea Deva este ocupată de trupele sultanului Soliman, și e transformată în închisoare politică.

Centrul luptelor reformației religioase.

La 1559 moare regina Isabela la Alba-Iulia. Se începe reformația religioasă. Învățăturile lui Luther și Calvin, străbat și în Ardeal. Orașul și cetatea Deva ajunge într'un timp centrul acestor lupte.

La 1562 comandantul cetății Hunedoara, Gheorghe Scholtz, arestează mai mulți preoți catolici, între cari și preotul Devei. În secolul al XVII-lea, Deva este centrul protestantismului. De aici au ieșit cei mai aprigi luptători ai acestei religii, între anii 1549—1560. Primul episcop al acestei noi credințe a fost Alexandru Torday, cu sediul în Deva, unde moare la anul 1579.

La 1570, Francisc David înființează la Alba-Iulia, credința unitară și își câștigă aderenți în 400 de comune. Sinodul catolic, prezidat de Ștefan Bathori, îl declară pe Francisc David ca eretic și îl încarcerează în cetatea Deva, unde a și murit. Celula în care a fost încarcerat există și astăzi între ruinele cetății și e semnalată cu o placă comemorativă.

La 1581 Deva este în posesiunea lui Cristof Bathori, care o dăriește guvernatorului Ardealului Franciscus Gesthi. Acesta renovează cetatea și clădește castel ce există și astăzi la poalele cetății. Acest castel servește mai târziu ca reședință a guvernatorului Gabriel Bethlen.

Gesthi tipărește o biblie românească.

La 1582 Franciscus Gesthi tipărește la Orăștie o parte din biblie în limba românească, în scopul de a-i converti pe români.

La 1595 Gesthi moare otrăvit de voivodul Bethlen.

La 1601 Deva este reședința sângerosului Sighismund Bathori. O parte din nobilimea Ardealului cere ajutor de la austrieci și împăratul Austriei, Rudolf, trimite pe generalul Basta, ucigașul lui Mihai-Viteazul, care ocupă Deva.

La 1603 Basta convoacă nobilimea la Deva și îi impune să jure credința imperatorului Rudolf al Austriei. Voivodul Ștefan Bocskay alnează trupele austriace și declară cetatea Deva ca proprietate princiară.

De la 1613—1629 domnește asupra Ardealului Gabriel Bethlen, cu reședința în Deva. După moartea acestuia, Deva schimbă mai

mulți proprietari. La 1640 este iar proprietatea Mariei Szécsi, care o vinde voivodului Rakoczy (alt român) pe suma de 6000 taleri.

La anul 1648, Rakoczy donează cetatea lui Akos Barcsay, comandantul județului Hunedoara, care la anul 1695 este ales voivod al Ardealului. La 1687 Deva este ocupată de Turci, cari n'au stat însă decât patru luni aici, fiind alungați de trupele lui Francisc Rakoczy. Răscoala acestui voivod se termină cu pacea de la Satu Mare, în anul 1711.

La anul 1710 este guvernator al Ardealului Ioan Stenwille, care intră în stăpânirea cetății Deva, căreia îi face pe la anul 1720 reparațiuni și o inzestreaază cu armament.

Colonizarea Bulgarilor.

Steinwille colonizează în jurul Devei o mulțime de familii bulgărești, cari se romanizează în contactul cu români. Rămășițele acestor familii se găsesc încă și astăzi, însă complet romanizate.

În anul 1731, Carol al III-lea donează cetatea prințului George de Visconti, iar acesta o vinde la 1743 contelui Ioan Haller pe suma de 6000 florinți.

Deși era proprietate particulară, cetatea avea o garnizoană compusă din trupe împărătești.

Revoluția lui Horia.

Cetatea începuse să-și piardă însemnătatea strategică, ce o avea odinioară. O vedem însă figurând din nou în istorie, la anul 1784, când ungerii, îngroziți de revoluția lui Horia, Cloșca și Crișan, se refugiază în cetate.

Românii ocupă cetatea și nimicesc complet garnizoana, care se compunea în cea mai mare parte din nobili unguri.

Decadența.

Pe la anul 1800, cetatea Deva nemaî având nici o însemnătate strategică, instalațiunile ei au fost vândute Franciscăi Poganyi, pe suma de 150 florini.

O întâmplare însă salvează cetatea de la ruină.

Vizita împăratului austriei.

Împăratul Austriei, Francisc I., făcând o călătorie prin Ardeal, în trecere pe la Deva, promite restaurarea cetății. Împlinindu-și promisiunea se încep lucrările, cari durează doisprezece ani și costă 216.000 florini, sumă foarte mare pe vremea aceea.

Revoluția dela 1848.

Cetatea Deva mai joacă un rol însemnat în revoluția de la 1848.

Cetatea a fost asediată de o trupă de români răsculați, însă în urma unei trădări, au fost înconjurați de trupele ungurești de sub comanda lui Kemenyi, care a executat pe piața Devei 300 de români.

În Februarie 1849, generalul unger Czetz (de origină român din familia Tețului), asediază cetatea. La 27 Mai 1849, garnizoana austriacă se predă punând condițiuni să li se lase liberă retragere din cetate. Rămâne în cetate numai un caporal român din împrejurimi, care simulează credința ungerilor și după ce aceștia intră în cetate, dă foc pulberăriei și se face nevăzut. Intreaga garnizoană ungurească este nimicită.

Ruinele cetății, în starea lor de astăzi, sunt rezultatul acelei explozii, cu care s'a încheiat rolul cetății Deva în istoria Ardealului.

Din „Dimineața“.

— Se afirmă că „Sindicatul Minier“ ar fi propus comercializarea minelor de aur din Ardeal și concesionarea acestora unui consorțiu englez.

Dela Asociația învățătorilor Secția județului Hunedoara.

Circular

către toți președinții Subsecțiilor de plasă, a Cercurilor culturale și membrii Comitetului central.

Sunteți din nou cu insistență rugați a face de urgență toate demersurile pentru îndeplinirea celor arătate în circularele anterioare, referitoare la reorganizare, incasarea cotizațiilor restante și „Banca Învățătorilor“ sucursala Deva.

Vă atrag atențiunea, că biroul central din Cluj mi-a cerut de urgență un raport amănunțit despre tot ce s'a făcut în județ, în această privință, deci, *indolență și întârzieri nu mai au loc.*

Deva, la 1 Martie 1926.

Cu dragoste:
I. Sântimbrean
preș. Secției.

INFORMAȚIUNI.

— **Cu regret anunțăm** trecerea din viață a tipografului *Carol Györkös*, decedat în etate abea de 43 de ani, în urma unui morb de inimă. Decedatul a fost timp de 16 ani conducătorul tipografiei V. Laufer, în care timp, ca muncitor cinstit, onest, silitor și conștient, s'a bucurat de simpatia și stima patronului și a colegilor săi, precum și a tuturor celor cari l-au cunoscut. D-zeu să-i dea odihnă lină, iar întristatei familiei mângăiere.

— **Decorați:** La propunerea Guvernului. M. S. Regele a decorat pe următorii domni din Petroșeni și jur: dnii Dr. Romul Miocu primar, N. Zugravu canonic, Tiberiu Timoc prodirector de mine și Ioan Duma preot ori. cu ordul „Steaua României“, dnii: I. Iancu șef inspector, Winklehner Ioan directorul minelor, N. Bojoin director de mine cu ordul „Corona României în gradul de Comandor“, dnii: Dr. N. Olariu notar public, P. Panoiu judecător, Dr. Coloman Fülöp profesor și Alexandru Pap farmacist cu ordul „Coroana României în gradul de ofițer“, dnii: Iacob Petru, Dr. Ionel Moga, Teodor Muntean, Emilian Pap și Ioan Zepa subrevizor școlar cu ordul „Coroana României în gradul de cavaler“.

— **Dr. Dr. Iosif Cozma** medic la spitalul județean a început tratamentul cu razele ultraviolete. Tratament în fiecare zi dela ora 5 p. m.

— **Necrolog.** În Brad a fost înmormântat profesorul de liceu Vasile Boneu. Decedatul a servit 44 de ani la liceul din Brad. Dzeu să-l odihniască în pace.

— **Societățile evreiești** din Deva vor aranja în seara zilei de 6 Martie a. c., în restaurantul „Crucea Albă“ un bal mascat de Purim.

— În Ministerul de finanțe se lucrează la proiectul pentru reorganizarea contabilității generale a statului.

— În Capitală a fost deținut funcționarul Octavian Petrescu dela Primărie, care prin borderouri false a încasat sute de mii de lei după urma cupoanelor obligațiilor comunale.

— **Fiorosul bandit Tomescu** a fost împușcat de o patrulă de jandarmi.

— **Cu ocaziunea balotajelor** din țară, în orașele mai însemnate au reușit listele opoziției.

— **Joia trecută** Dl. Maniu a avut o lungă întrevedere cu prințul Barbu Știrbei.

— În orașul Hațeg, un mare incendiu a mistuit o casă și mai multe clădiri economice, proprietatea economilor Ambrozie Șelariu și Ioan Buzdugan.

— **Joia trecută** a fost înmormântat în Cluj prefectul Septimiu B. Mureșanu.

— **Cinematograf:** Duminecă, în 7 Martie a. c. d. m. la ora 5 și seara la ora 8 și jum. se va rula „Țarina“ dramă în 7 acte, în rolul principal cu Pola Negri. — Marți în 9 Martie seara la ora 8 și jum. se va rula „Două femei un bărbat“ în 8 acte, în rolul principal cu Levis Stonne și Helena Hedviek. — Joi, în 11 Martie d. m. la ora 5 și seara la ora 8 și jum. se va rula „Nefericiții lumii“, dramă în 7 acte. — Sâmbătă, în 13 Martie d. m. la ora 5 și seara la ora 8 și jum. se va rula o comedie cu Pat și Patachon.

— **Ordin circular.** Cătră toți învățătorii din acest județ. Se aduce la cunoștință că conform art. 159 din legea învățământului primar sporul de 50% asupra lefei primesc numai acei învățătorii, cari au venit în județul Hunedoara după promulgarea legii, adică toți cei care au ocupat posturi aici după 24 Iulie 1924 și cari au înaintat Revizoratului angajamentul prevăzut de susnumitul articol al legii învățământului. Deci, toți cei interesați își vor înainta Revizoratului școlar, până în 15 Martie a. c. angajamentul de mai sus făcut înaintea notarului public respectiv, cunoscând că sporul de 50% va fi suprimat în statele lunii Aprilie tuturor acelor, cari nu vor satisface ordinului prezent.

— **Hârtie maculatură** în detalii și engro se află la librăria V. Laufer, Deva.

Giranți: I. Sântimbrean, I. Mihu.

Mulțumită publică.

Elevii clasei VII-a dela Liceul „Decebal“ și elevele școlii normale de conducătoare „Maria D. Nicolau“ din Deva, aduc călduroase mulțumiri tuturor acelor cari le-au dat concursul pentru reușita morală și materială a producțiilor teatrale care au avut loc în ziua de 13 Februarie a. c. în comuna Călan-Crișeni și în special D-lui Director al „Uzinelor de fier“, D-lui secretar al comunei Batiz și D-lui Director al școlii primare, cari ne-au dat tot concursul Dlor la aranjarea acestei producțiuni.

Comitetul aranjator.

LOC DESCHIS.

Cătră Onorații cetitori ai „Gazetei Hunedoarei“.

Din considerație față de Onorații cetitori ai acestei gazete, cari prin sprijinul lor au dat posibilitatea apariției acestei publicații în decurs de mai mulți ani, mă simt dator a clarifica o chestiune, care desigur pe un moment a trebuit să provoace nedumerire atât în ce privește programul gazetei, anunțat și reanunțat în diferite rânduri, cât și ținuta mea personală. Foaia „Gazeta Hunedoarei“, dela apariția ei a trecut prin 3 faze, cari au fost însă bine definite. Ultima ei fază, care mă preocupă, era de a servi interese culturale, economice și sociale, evitând publicarea ori căror păreri politice și mai ales de acelea cu caracter personal. Având în vedere însă, că în anumite chestiuni de ordinul celor care constituiau programul gazetei, se impun uneori în mod fatal și atingerea coardelor politice și personale, convenția comitetului, din care în ultimul timp am rămas numai doi, a fost ca astfel de publicațiuni să apară cu iscălitura numelui. Controlul asupra execuției acestei convențiuni s'a făcut că unul din giranți făcea corectura, iar celalalt revizia materialului cules de tipografie.

Numărul trecut al „Gazetei Hunedoarei“ în care se găsesc „Schintei“ cu tendință vădit po-

litică și personală, n'a apărut însă în condițiile de mai sus. Deși figurez ca girant în acel număr al gazetei, declar că nu am cunoștință de cine se ascunde sub litera X și pseudonimul „Naturbincă“, de oarece foaia a fost detrasă dela revizia pentru care am fost indicat eu. Având în vedere, că prin acest fapt s'a făcut o greșală, pe care o constat cu regret și cu care nu mă pot identifica, declin deci în privința aceasta orice răspundere.

Cu toată stima:
Ioan Mihu
profesor.

Judecătoria mixtă Brad.

Nr. G. 2584—1925.

Regatul român.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul esmis executor, esmis judecătoresc, prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. G. 2684—1925 a judecătoria mixte Brad, în favorul reclamatului Sturza Dumitru repr., prin adv. Dr. I. M. Gora din Brad pentru incasarea creanței 649 Lei cap. și acc. se fixează termen de licitației pe ziua de 10 Martie 1926 orele 5 p. m. la fața locului la locuința executatului în comuna Buceș, unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară una vaca una vițel, și un porc învaloare 8000 Lei.

În caz de nevoie și sub prețul de estimare. Brad, la 14 Februarie 1926.

Gerasim Farkas.
esmis judecătoresc.

33 1—1

Judecătoria mixtă Brad.

Nr. G. 2302—1925.

Regatul român.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul esmis judecătoresc prin aceasta publică că în baza deciziei Nr. G. 2302—1925 a judecătoria mixte Brad în favorul reclamatului Sturza Dumitru repr. prin Dr. I. M. Gora adv. din Brad pentru incasarea creanței de 4436 Lei și acc. se fixează termen de licitație pe ziua de 10 Martie 1926 orele 3 p. m. la fața locului și la locuința executatului în comuna Buceș, unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară două cai noi, trei capre și una surafain valoare 6900 lei.

În caz de nevoie și sub prețul de estimare. Brad, la 14 Februarie 1926.

Gerasim Farkas.
esmis judecătoresc.

32 1—1

Judecătoria mixtă Brad.

Nr. G. 2303—1925.

Regatul român.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul esmis judecătoresc prin aceasta publică că în baza deciziei Nr. G. 2303—1925 a judecătoria mixte Brad în favorul reclamatului Sturza Dumitru repr. prin adv. Dr. I. M. Gora din Brad mai departe executanți uniți pentru incasarea creanței 2124 Lei și acc. se fixează termen de licitație pe ziua de 10 Martie 1926 orele 4 p. m. la fața locului și la locuința executatului în comuna Buceș, unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară două cai, și un car de povoaară în valoare 80.000 Lei.

În caz de nevoie și sub prețul de estimare. Brad, la 14 Februarie 1926.

Gerasim Farkas.
esmis judecătoresc.

34 1—1

Doi băieți din familie bună

se primesc,

unu în librărie și unu în tipografie.

LIBRĂRIA V. LAUFER, DEVA.

